



Kalemegdanska 20, Banja Luka

Tel / Fax: (+387 51) 461 477

E-mail: genesis@inecco.net / genesis@blic.net

Web: www.genesisbl.org

Obavještenje Odjelu za obrazovanje Vlade Brčko distrikta BiH o održavanju inovativnog programa "UPSHIFT radionica" na nivou cijele Bosne i Hercegovine

[UPSHIFT](#) (ili eUPSHIFT u onlajn varijanti) je inovativni program kreiran u sklopu UNICEF-ove Kancelarije za inovacije koji se od 2019. godine realizuje u Bosni i Hercegovini. Donatori UPSHIFT projekta u 2022/2023. godini su UNICEF i USAID, a nosilac projekta je Humanitarna organizacija „Genesis Project“ u Banjoj Luci.

Genesis Project do sada je sproveo [UPSHIFT radionice](#) za:

1. Zapadni dio Republike Srpske, područje Banja Luka, Prnjavor, Kotor Varoš, Srbac, Gradiška, Doboj, Laktaši, Prijedor, Derвента, Mrkonjić Grad i Bosansko Grahovo.
2. Kanton Srednje Bosne.
3. Istočni dio Republike Srpske, šire područje opština Višegrad, Rudo, Foča, Kalinovik, Šekovići, Milići, Zvornik, Bijeljina i Šamac.
4. Unsko-sanski Kanton.

Genesis Project u partnerstvu s UNICEF-om, a uz podršku USAID-a, planira da sprovede UPSHIFT na nivou cijele Bosne i Hercegovine tokom 2022. i 2023. godine. Mladi iz **svih lokalnih zajednica u Bosni i Hercegovini** imaju priliku da se prijave na radionicu i osvoje grant u vrijednosti od **3.000 KM**. **Ukupno ćemo podržati šest projekata u ukupnoj vrijednosti od 18.000 KM.**

Ovom prilikom želimo da vas informišemo o održavanju sljedeće faze UPSHIFT projekta i upoznamo sve relevantne i zainteresovane aktere sa benefitima aktivnosti koje UNICEF i Genesis Project, uz finansijsku podršku USAID-a, realizuju u Bosni i Hercegovini s nadom da ćemo dobiti podršku da organizujemo aktivnosti od kojih će djeca i škole, ali i kompletne lokalne zajednice imati višestruke dobiti.

Ciljevi UPSHIFT programa su:

- Mladi ljudi će usavršiti svoje vještine potrebne za rješavanje problema, kritičko razmišljanje, saradnju, komunikaciju i liderstvo kroz neformalno obrazovanje i cjeloživotno učenje.
- Preduzetničke kompetencija mladih biće unaprijeđene kroz treninge, radionice, rad na malim projektima i mentorstvo.
- Obrazovno-vaspitni proces sa svojim zadacima i ciljevima biće upotpunjen kroz vannastavne aktivnosti u kojima će mladi koristiti i nadograđivati svoje funkcionalno znanje i vještine, te njegovati opštedruštvene vrijednosti.





Kalemeždanska 20, Banja Luka

Tel / Fax: (+387 51) 461 477

E-mail: genesis@inecco.net / genesis@blic.net

Web: www.genesisbl.org

Aktivnosti UPSHIFT programa u školskoj 2022/2023. godini u BiH planirane su od **12. septembra 2022. godine do 15. marta 2023. godine** i one obuhvataju:

1. Otvaranje poziva za prijave timova na eUPSHIFT program (od troje do petoro mladih uzrasta od 13 do 19 godina po timu) i **za prijave zainteresovanih novih mentora.**

Mladi će biti pozvani da u svojim zajednicama uoče neki problem koji bi voljeli da riješe kao tim, te da svoju ideju o tom problemu prijave putem onlajn formulara. Nastavnici i druge odrasle osobe iz zajednica koje žele raditi onlajn pomoću UPSHIFT metodologije sa mladim ljudima, biće pozvani da se prijave za obuku za UPSHIFT mentore.

2. Prezentacije eUPSHIFT programa kroz info sesije (u osam termina).

Vijest o održavanju info sesija biće objavljena u medijima i na društvenim mrežama, a uz podršku Ministarstava obrazovanja, te osoblja škola, nadamo se da će nastavno i školsko osoblje direktno podijeliti sa đacima i nastavnicima u školama kroz školske oglase, usmenim putem, imejlom ili na drugi način svojstven školama. Usmene sesije služe da što više mladih i odraslih sazna za UPSHIFT metodologiju i da se motivišu da se prijave na projekat.

3. Selekcija 12 timova za učešće na UPSHIFT radionici, te obuka i selekcija 12 mentora koji će voditi te timove kroz radionicu

Selekciju timova kroz pregledanje, evaluaciju i rangiranje pristiglih prijava, te kroz intervjuisanje vršiće tim trenera iz Genesis Projecta i saradnika iz UNICEF-a u BiH, u skladu sa unaprijed pripremljenim kriterijumima.

4. Donacija tehničke opreme (jedan laptop računar, s pratećom perifernom opremom, za jedan tim / jednu školu) potrebne za učešće đaka u radionici.

Školama (čiji timovi uđu u finale projekta) koje podrže svoje učenike u učešću u UPSHIFT radionici biće osigurana neophodna tehnička oprema za rad na UPSHIFT malim projektima u njihovim lokalnim zajednicama (npr. laptop, štampač) u ukupnom iznosu do 12.000 KM.

5. Održavanje UPSHIFT radionice u Banjoj Luci od 1. do 4. decembra 2022.

UPSHIFT radionica trajaće ukupno tri dana u Banjoj Luci, gdje će mladi biti smješteni zajedno sa svojom pratnjom, Genesis timom i svojim mentorima. Svaki odabrani tim imaće svog stručnog mentora koji će učesnicima pružati potrebnu podršku, voditi ih kroz proces analize i rješavanja problema, te im omogućiti da steknu nova znanja i vještine. Mentori će biti lica između 25 i 35 godina



Kalemegdanska 20, Banja Luka

Tel / Fax: (+387 51) 461 477

E-mail: genesis@inecco.net / genesis@blic.net

Web: www.genesisbl.org

koji imaju iskustva u radu s mladima, različitih profesija (nastavnici, ekonomisti, pravnici, inženjeri itd.) i prošli su UPSHIFT trening za mentore koji će biti organizovan prije radionice. Mladi će na ovoj radionici učiti kako da osmisle, napišu i predstave svoj tromjesečni projekat za rješavanje problema koji su uočili u svojoj zajednici. Dakle, nakon učestvovanja u UPSHIFT radionici, ovih 30 do 50 mladih ljudi znaće kako se planira budžet, kako se kreira projekat sa svim svojim dijelovima, te šta je od ključne važnosti za uspješnu saradnju sa institucijama, školama i organizacijama tokom rada na rješavanju jednog problema. **Takođe, mladi će imati priliku da prođu kroz onlajn kurs finansijske pismenosti kako bi znali na koji način da vode svoje male projekte, ali i da generalno steknu više kompetencijau ovoj oblasti.**

6. Realizacija tromjesečnih projekata šest odabranih timova sa budžetom od po 3.000 KM (ukupno 18.000 KM)

Na kraju UPSHIFT radionice, stručni UNICEF žiri odabraće šest najboljih projekata koji će biti nagrađeni sa po 3.000 KM kako bi mladi u svojim timovima mogli da realizuju svoja rješenja problema uočenih u njihovim lokalnim zajednicama. Tokom realizacije ovih projekata, treneri i mentori iz Genesis Projecta pružaće podršku timovima mladih ljudi kroz obuku o finansijskoj pismenosti, usmjeravanje tokom realizacije projekata i kroz vođstvo i mentorstvo u svakom smislu.

7. Završni dvodnevni UPSHIFT događaj

Svi učesnici i mentori održane UPSHIFT radionice biće pozvani na dvodnevni završni događaj, tokom druge polovine marta 2023. godine da bi se bolje upoznali, razmijenili svoja iskustva i promovisali svoje ideje.

Na stranici upshift.ba možete pogledati koliko je do sada sjajnih projekata urađeno u Bosni i Hercegovini i zbog čega želimo da djeca na nivou cijele Bosne i Hercegovine umaju priliku da učestvuju u UPSHIFT-u.

Ovim putem želimo da se unaprijed zahvalimo na potencijalnoj podršci koju bismo dobili za naše aktivnosti od vas, uzimajući u obzir kolike će benefite škole i djeca imati od učešća.

Iskreno zahvalna,

Dijana Pejić, izvršna direktorica Genesis Projecta

